

在灿烂阳光下

促进共同富裕 助力高质量发展



乘势而上，接续奋斗，携手开创更加美好的生活

志合者，不以山海为远。

开展东西部协作和对口支援，是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策，也是上海义不容辞的使命和责任。

上海深入学习贯彻党的二十大精神，时刻牢记习近平总书记对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的系列重要指示，接续助力对口地区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

在上海市市委市政府的坚强领导下，在对口地区党委政府的大力支持下，资金、技术

和先进理念源源不断输入，援派干部人才深入基层、走村入户，与各族干部群众打成一片，用智慧和汗水在祖国西域浇灌出朵朵“共富之花”——把保障和改善民生作为重中之重，助力当地实现山乡巨变、民生飞跃；把精准帮扶作为制胜法宝，着力帮到关键处、扶出实效来；把培育内生动力作为治本之策，不断增强对口地区可持续发展能力。

不是单向帮扶，而是优势互补；不是单纯“输血”，而是着力“造血”；不仅要完成任务，更要留下带不走的队伍。从天山南北到雪域高原，从云岭大地到三峡两岸，上海精

准帮扶、倾囊相助，对口地区群众振奋求进、主动作为，彼此间着力实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴。

东西携手行，浓浓山海情。从摆脱贫困到乡村振兴，从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家，新的征程已经开启，新的任务需要实践，新的奇迹等待创造。

进入新发展阶段，上海继续助力对口地区巩固拓展脱贫成果、全面推进乡村振兴，推动东西部协作和对口支援工作迈上新台阶，与对口地区的干部群众一道，乘势而上，接续奋斗，携手开创更加美好的生活。

构建新发展格局，合作交流、双向赋能有了更加广阔的空间。上海要与对口地区在畅通经济循环上加强协同，在扩大开放上深化合作，共同发挥好枢纽、平台和通道作用，在服务全国大局中实现更大发展。

征途漫漫，惟有奋斗。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，上海将以更坚定的决心、更饱满的热情、更昂扬的斗志，与对口地区更好深化对接、携手并进，在落实国家战略上紧密互动，在提升产业现代化水平上优势互补，在扩内需促消费上相互赋能，与对口地区携手推进共同富裕，服务国家高质量发展。

导读

推动发展，促进团结，凝聚人心，上海援疆再出发
牢记使命用心用情，智力赋能克拉玛依高质量发展
携手助推社会主义现代化新日喀则高质量发展

更广更深更开放，新征程沪滇协作谱新篇
全力建设现代化新果洛，展现“上海青”新作为
沪万携手卅一载，筑梦万州书担当
惠民生扶产业，沪夷协作提升乡村振兴能级

相关专题见10—16版

